

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина, ордена Октябрьской Революции и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 52 (7873)
Газета выходит с 5 мая 1935 года

ЧЕТВЕРГ, 27 апреля 1989 года
Цена 2 коп.

ПРОИЗВОДСТВО И ЭКОЛОГИЯ

На базе комбината состоялось совещание главных инженеров предприятий Министерства черной металлургии СССР, на котором рассмотрены вопросы улучшения экологической обстановки на предприятиях отрасли. В работе совещания принял участие первый заместитель министра черной металлургии СССР Л. В. Радюкевич. Подробно рассмотрена природоохранная деятельность ММК. Ниже публикуется отчет с совещания.

Первым слово было предоставлено главному инженеру комбината А. И. Старикову. Тема его выступления: «Состояние природоохранной работы на комбинате и меры по улучшению экологической обстановки». А. И. Стариков подчеркнул, что экологическое состояние Магнитогорска в основном определяется промышленными выбросами комбината. Главный инженер подробно рассказал о тех работах, которые были выполнены в последнее время на комбинате по охране воздушного и водного бассейнов, охарактеризовал природоохранные объекты, построенные в последние годы. — Критически оценивая экологическое состояние Магнитки, — заявил А. И. Стариков, — следует больше внимания уделять природоохранным объектам. На ММК разработана специальная природоохранная программа, рассчитанная до 1995 года. Помимо мероприятий, заложенных в этой программе, в ближайшее время будет решен ряд острых для комбината вопросов. В частности, это касается мартеновских печей № 30, 31. В первом полугодии текущего года намечено переоборудовать часть газов этих печей. (Окончание на 2-й стр.)

Репортерская хроника

Поправка к плану

Ошибку допустил в своем последнем репортаже с ремонта доменной печи № 3 наш корреспондент. Но такие ошибки возникают в тех случаях, когда коллективы находят дополнительные резервы и умеют использовать все возможности для ускорения. Остается только добавить: побольше бы в нашей повседневной жизни таких «ошибок». Суть той неточности, о которой мы сообщаем сегодня, в следующем.

Продолжая свои добрые традиции, доменщики внесли коррективы в сроки окончания капитального ремонта «тройки» — она вступила в строй уже на 29-е сутки, тогда как по первоначальному графику на него планировалось 35 суток.

Во время ремонта самых добрых слов заслужили специалисты перво-

го управления Уралдомнаремонта, сдавшие в строй многие свои объекты досрочно. Наиболее весомый вклад в общую победу внесли каменщики-огнеупорщики, производившие футеровку шахты и закончившие работы на двое суток раньше плановых сроков. Ударные темпы были показаны и на ремонте газовоздушного хозяйства.

Слаженной и высококачественной работой отличились коллективы первого монтажного и огнеупорного участков, службы главного механика УДР № 1 и ремонтно-механического участка газового цеха.

В минувшее воскресенье над домной взвился красный стяг в честь очередной трудовой победы доменщиков. Сейчас доменная печь № 3 уже вышла на свою рабочую мощность.

В столовую — за покупкой

Сегодня во всех столовых проходят предпраздничные выставки-продажи кулинарно-кондитерских изделий и полуфабрикатов.

Отличительная особенность этих весенних выставок в том, что тут представлено большое разнообразие блюд из овощей, изобилие зелени. Есть и другое существенное обстоятельство: у выставок, проводимых комбинатом питания, стоимость значительно ниже, чем на городских мероприятиях.

Конечно же, их отличает богатый ассортимент. Кулинары столовой № 7

предлагают сегодня своим покупателям торты, мясные заливные, наборы для салатов и винегретов, пирожные, фритюрную выпечку, рулеты из кур.

Изысканностью отличаются набор блюд, предлагаемый работниками четырнадцатой столовой: корзинки с «трибами», рулет «Нистру», фаршированные куриные шейки, огурцы свежие по-датски, фаршированные помидоры по-кавказски.

На выставках металлурги смогут не только приобрести понравившиеся блюда, но и узнать рецептуру их приготовления.

Встреча в редакции

25 апреля в редакции состоялась встреча за «круглым столом». В ней приняли участие представители профсоюзного и партийного комитетов, отдела детских учреждений, комбината питания, теплично-садового хозяйства, главные врачи и диетологи МСЧ, санаториев-профилакториев.

В ходе беседы присутствующие обсудили проблемы своевременного обеспечения металлургов зеленой витаминной продукцией ТСС. Из выступления заместителя главного инженера по охране труда Л. В. Турусова напрашивался вывод о том, что между авитаминозом в весенние месяцы и количеством несчастных случаев, происходящих на

комбинате, существует определенная зависимость. Учеными установлено, что ослабленный отсутствием витаминов за долгие зимние месяцы человек не так внимателен и осторожен.

Тревожно прозвучало выступление заместителя начальника отдела детских учреждений Л. М. Моргуновой: детям витамины нужны не меньше, чем их родителям, работающим на комбинате. На их сбалансированное, рациональное питание мы должны обратить самое пристальное внимание. Об этом нужно позаботиться уже сейчас, если мы хотим, чтобы наши дети росли здоровыми и сильными.

Подробный отчет о встрече в редакции читайте в одном из ближайших номеров.

Хронику вели Т. ТРУШНИКОВА, В. СОКОЛОВ, В. ЦЫГАНКОВ.

Советские профсоюзы!

Боритесь за высокую организацию труда, улучшение условий жизни людей!

Утверждайте социальную справедливость, отстаивайте законные права трудящихся.

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая).



Принято считать, что коллектив огнеупорного производства обеспечивает выпуск своей продукции за счет привозного сырья. А это неправильно. Не случайно одно из его подразделений называется участком по переработке огнеупорного лома. После ремонтов на печах и нагревательных колодцах по ходу выпуска продукции остается бой. Бригада мастера Л. В. Таракановой в составе Г. Ш. ФАЗУЛИНОЙ, М. С. МОГИЛЬНИКОВОЙ, С. А. ГАЛКИНОЙ, Н. Т. МОКШАНЦЕВОЙ, А. В. ШЕРСТНЕВОЙ и Х. М. МОХЬЯНОВОЙ (на снимке) обеспечивает его переработку в крошку и порошок, которые становятся сырьем для выпуска новой продукции.

Фото В. Макаренко.

Программа «Здоровье»

На период до 2000 года

С 17 по 22 апреля в городе Электростали прошел Всесоюзный семинар-совещание доверенных врачей ЦК профсоюза. В его работе принимали участие доверенные врачи из Алтайского края, Амурской, Магаданской областей, Украины, Казахстана, Армении.

Основное внимание на семинаре уделено обсуждению рекомендаций по разработке целевых комплексных программ «Здоровье» на 13-ю пятилетку и на период до 2000 года. Врачами принято единое решение: считать ключевыми разделами экологию и здоровье человека, охрану здоровья материнства и детства.

В «женский» раздел внесены такие важные мероприя-

тия, как трудоустройство беременных женщин на участках вне металлургических площадок. Предложено предусмотреть бесплатное питание и рекомендовать увеличение срока декретного отпуска за счет средств предприятия.

Говорилось на семинаре и о внедрении «Кодекса здоровья», системы морального и материального стимулирования за здоровый образ

жизни. Критериями эффективности программ «Здоровья» наряду с традиционными показателями — снижением заболеваемости — впервые предложено учитывать и среднюю продолжительность работы мужчин и женщин в основных производствах.

Сейчас на комбинате создана рабочая группа по формированию целевой комплексной программы «Здоровье» на 13-ю пятилетку с учетом новых рекомендаций.

О. МИХАЙЛОВА,
доверенный врач
комбината.

Внимание: конкурс

КОМСОМОЛЬСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ НАЗЫВАЕТСЯ „СЕРВИС“

Комитет комсомола комбината приступает к разработке нормативных документов и проведению эксперимента по созданию комсомольского предприятия «Сервис». Его целью является использование возможностей комсомольцев комбината и творческого потенциала молодежи для производства товаров народного потребления.

Объявляется конкурс опытных образцов товаров народного потребления с возможностью массового изготовления коллективами, творческими бригадами и отдельными трудящимися в цехах комбината. Рассматриваются образцы с ориентировочными расчетами себестоимости, источников материаль-

но-технических ресурсов и затрат, учетом возможностей технологии и т. п.

Образцы принимаются в комитете комсомола комбината в течение мая текущего года. Телефон 3-37-48.

Для коллективных участников устанавливаются премии (для общественного пользования):

за первое место — видеомагнитофон с цветным телевизором; за второе и третье места — комплекты стереоаппаратуры.

Для отдельных участников устанавливается премиальный фонд в 1500 рублей.

Итоги конкурса подведет комиссия в составе: И. М. Павлов — се-

кретарь комитета ВЛКСМ ММК, А. И. Заболотный — зам. генерального директора комбината, В. М. Фарафонов — начальник УМТС, В. А. Хмель — начальник управления производства товаров народного потребления и услуг.

Конкурсные образцы не возвращаются.

По управленческой структуре и основным технико-экономическим показателям создаваемого предприятия будут объявлены дебаты. Готовьте свои предложения, думайте вместе с нами.

Следите за сообщениями в газете.

Комитет комсомола комбината.